



Comité P. Partido Comunista
Mesa Congregación S
Valencia
Epoca)

EL DIARIO DE ALBACETE

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Miércoles, 16 de marzo de 1938

núm. 112

El triunfo de la causa que defendemos, sólo es posible por el camino de la unidad.

JUSTIFICACION

Viene a aparecer EL DIARIO DE ALBACETE, como órgano del Partido Comunista, en una de las situaciones más difíciles y críticas que el pueblo español ha vivido desde los comienzos de la guerra. De aquí que si bien no elegido por nosotros este momento, consideremos que la oportunidad de nuestra dirección va a contribuir en mucho a robustecer la unidad con los camaradas socialistas y al fortalecer la política de Frente Popular en Albacete. En nuestro diario, las masas laboriosas de la provincia cuentan desde hoy con el más firme defensor de sus intereses.

La línea política justa del Partido Comunista va a tener en nuestro nuevo diario su claro exponente. Paladines de la unidad del pueblo, enmarcados en las organizaciones del Frente Popular, defendemos esta posición por considerarla como premisa indispensable de la victoria. Nuestra fé en la unidad frente al enemigo, junto a la convicción de que el Gobierno va convirtiendo en realidad los puntos fundamentales del programa expuesto por su jefe camarada Negrín, nos lleva a asegurar una vez más que la guerra actual terminará con el triunfo rotundo, íntegro, de la causa del pueblo. De aquí que, para los comunistas, las alternativas naturales de victorias y derrotas no tengan más significado que el de constituir los engranajes propios de toda guerra. Pero nosotros miramos siempre de cara a la situación y sabemos que nuestra retaguardia no cuenta todavía con los resortes necesarios para poseer todos los medios que nos eviten estar a expensas de las contingencias externas.

Desde el principio de la lucha nuestro Partido ha visto la necesidad de poseer un fuerte ejército, bien pertrechado con el material que las industrias de guerra nacionalizadas, le suministre. Al año y medio de lucha, la necesidad apremiante ha recogido el eco de nuestra llamada. Comenzamos a contar con los medios suficientes, pero todavía falta bastante y este período necesario hasta conseguirlo, es aprovechado por el enemigo lanzándose a la ofensiva más brutal de nuestra guerra, cuyo responsable principal es la política criminal de la No Intervención que permite la participación directa en nuestra contienda de alemanes e italianos con potente material bélico.

Pero con lamentarse no adelantamos nada. Para vencer al enemigo precisamos apretar nuestras filas en la unidad más estrecha, trabajar todos por una retaguardia sana y, con los nervios siempre en tensión, aprestarnos a resistir, a organizarnos y a situarnos en condiciones de hacer frente y vencer las graves contingencias de hoy.

De esta política será su más fiel portavoz el diario del Partido Comunista.

A todos los antifascistas

Desde hoy, DIARIO DE ALBACETE inicia su publicación como órgano provincial del Partido Comunista con lo que queda cumplido el deseo que se hace sentido y manifestado en nuestra III Conferencia Provincial de tener un periódico en el que el Partido pudiese marcar públicamente cual es su criterio político dentro de la línea señalada por el Frente Popular, siempre puesto al servicio de la guerra y de la revolución. Esto se ha conseguido después de unas gestio-

nes realizadas con los obreros que controlan los talleres y con la sociedad «El Arte de Imprimir», a los que expresamos desde estas columnas nuestro reconocimiento por su buena disposición al ceder a nuestro Partido la dirección política y la administración del periódico.

Al hacer pública la nueva y definida orientación política de EL DIARIO DE ALBACETE, sentimos la satisfacción de expresar a todos los antifascistas y muy especialmente a nuestros militantes, que al servicio de la causa popular estará siempre EL DIARIO DE ALBACETE como representación genuina del Partido que tiene su mayor fuerza y cifra su orgullo en la clase proletaria.

Saludamos cordialmente a todas las organizaciones antifascistas, a las autoridades y a la prensa, a las que ofrecemos las columnas de este periódico para todo cuanto pueda servir para fortalecer el Frente Popular y la autoridad del Gobierno, ayudándole sin reservas de ninguna clase a salir adelante con la enorme tarea de salvar la independencia de España.

Y no puede faltar en ningún momento nuestro saludo y nuestro aliento al bravo Ejército Popular, a la gloriosa aviación y a la marina heroica.

La sesión del Consejo Municipal

El pasado lunes celebró sesión el Consejo Municipal, aprobándose el acta anterior y los demás asuntos que figuraban en el orden del día.

Con motivo de la lectura de un dictamen de la Comisión nombrada para realizar averiguaciones respecto a la denuncia presentada por un ciudadano contra algunos componentes de la Comisión de Abastos, y avalada por el Partido Comunista, se entabló un largo debate, con intervención de todas las minorías, quedando aprobada la propuesta de la Comisión.

En números sucesivos de este periódico, el Partido Comunista aclarará ante las masas cual es su posición en este asunto.

HACIA LA UNIDAD PROLETARIA Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas de Albacete

COMISION EJECUTIVA
Albacete 15 de Marzo 1938.
COMITE PROVINCIAL DEL
PARTIDO COMUNISTA.

Ciudad

Estimados camaradas: Nos referimos a vuestra atenta fecha de 8 del actual.

Celebramos extraordinariamente vuestra buena disposición en lo que se relaciona con la unidad de los dos grandes Partidos, unidad que por nuestra parte jamás fué entorpecida, y que por consiguiente, no tenemos inconveniente alguno en entablar relaciones para proceder nuevamente a la constitución del Comité de Enlace.

Con saludos antifascistas, Por el Comité Ejecutivo, JOSE MARIA VAQUERO.

Innecesario nos parece señalar el enorme agrado con que hemos recibido la nota de los camaradas socialistas y el placer que ha de producir a toda la masa de obreros y campesinos de la provincia.

Ha llegado el momento en que socialistas y comunistas, trabajaremos fuertemente unidos para la constitución del Partido Único del Proletariado que nos ha de conducir rápidamente a la victoria. Lo que era el sentir unánime de todos los trabajadores, lo que es una realidad hoy en las trincheras, en las fábricas y en los campos, será pronto en nuestra provincia el impulso más fuerte del triunfo y el defensor más decidido de la política del F. P.

En alto la bandera del Frente Popular

En nuestra capital ha celebrado una reunión el Comité Provincial del Frente Popular, presidido por el Gobernador Civil, camarada Cazorla.

En la reunión que fué muy laboriosa, se tomó el acuerdo de dirigirse mediante una circular a todas las organizaciones políticas y sindicales para que, deponiendo pequeños problemas internos, robustezcan el Frente Popular como baluarte más firme de la victoria.

Organizarán actos para fortalecer la unidad antifascista, explicando a las masas la necesidad de ayudar al Gobierno en sus tareas y la de elevar la producción cuanto sea posible. De esta forma se mantendrá incombustible la confianza en la victoria y en nuestro Gobierno de Frente Popular.

VISADO POR
LA CENSURA

EL GOBERNADOR CIVIL SE DIRIGE A LOS ALCALDES DE LA PROVINCIA

VIGILANCIA ANTIFASCISTA EN TODO MOMENTO

En estos momentos en que el fascismo internacional ha desencadenado una nueva ofensiva en nuestros frentes, es preciso que las Autoridades locales presten la máxima atención a la función que se les tiene encomendada. El Ejército republicano combate gloriosamente, y en el momento que cuenta con el material necesario acabará por imponerse al adversario y derrotar a los traidores. En la medida que el Gobierno cuenta con la máxima ayuda de todos los españoles logrará antes la victoria sobre los invasores de nuestro suelo. Hace un año, en muchas peores condiciones y con menos material del que actualmente posee, el Ejército de la República supo destruir a las Divisiones italianas en Guadalajara. Ahora, cuando la República ha creado su potente Ejército, la victoria es segura, como afirmó en su último discurso el jefe del Gobierno, doctor Negrín.

Misión de los Alcaldes es acrecentar al más alto grado la moral del pueblo, manteniendo en él la completa confianza en nuestra victoria final. Para ello deben tomar las medidas necesarias para descubrir y poner a mi disposición a aquellos elementos que pretendan propagar falsas noticias o rumores que tiendan a desorientar a los pueblos. El Gobierno mantiene informada a la opinión del curso de la guerra a través de los partes oficiales, diciéndole la verdad en todo momento, por amarga que ésta a veces sea. Contrasta esta conducta con la de los facciosos, que sabiendo que el pueblo está contra ellos procuran por todos los medios ocultarle la verdad, silenciando las derrotas que nuestro Ejército les inflige y agrandando las victorias que los Ejércitos extranjeros—que no ellos—y esto merced al abundante material de que disponen, logran alcanzar a costa de grandes pérdidas.

Han de vigilar los Alcaldes el uso que se hace de la radio, cumpliendo fielmente las órdenes que se tienen dadas para la recogida de todos aquellos aparatos que no estén precintados y teniendo cuidado que con los que se encuentren en estas condiciones, ya sean de organizaciones o particulares, no se haga un mal uso de ellos.

Por la gran importancia que tiene el que todos los pueblos estén informados del curso de la guerra y puedan oír todos los días las emisoras oficiales, deben colocar en los lugares públicos más convenientes y en la plaza o lugar más concurrido de cada pueblo, aparatos de radio para que todos los ciudadanos puedan estar al corriente de cuanto ocurre.

Los Alcaldes estimularán a las Organizaciones, partidos políticos y a los ciudadanos en general, a mantenerse cada vez más unidos al lado del Gobierno de la República, au-

mentando la producción, alentando al Ejército que combate, mediante el envío de telegramas al General Jefe del Ejército del Este, manteniéndose todos vigilantes para descubrir a los emboscados que quieran crear dificultades en la retaguardia, recordando el discurso del jefe del Gobierno; en suma, tomando todas aquellas medidas que dentro de la Leyes y de acuerdo con las Autoridades tiendan a robustecer la moral de la retaguardia y acelerar la victoria.

Espero que las Autoridades municipales sabrán, en estos momentos solemnes de la historia patria, poner a contribución todo su saber, entusiasmo y confianza en el triunfo de la República, para que la retaguardia mantenga su espíritu sereno, esforzándose cada día más en la disciplina y el trabajo para conseguir la más rápida victoria.

Del cumplimiento de la presente circular me dará oportuna cuenta.

VIVA EL GOBIERNO DEL
FRENTE POPULAR!
VIVA NUESTRO GLORIOSO
EJERCITO!

VIVA LA REPUBLICA!
Albacete 14 de marzo de 1938.—
El Gobernador civil, José Cazorla
Maure.

estampa

Queremos recoger con íntima satisfacción un gesto admirable de nuestras mujeres. Un gesto que denota el clima moral de nuestra retaguardia, tensa ante el instante y dispuesta plenamente al sacrificio para conquistar con la victoria el futuro mejor de la clase trabajadora.

Ante la incorporación de los hombres a todas las actividades en estrecha relación con la guerra, las mujeres se aprestan—con un entusiasmo del que sólo es capaz nuestro pueblo—a sustituir a aquellos en la producción, en los trabajos más duros de la tierra.

Mientras los hombres, a punta de bayoneta y junto a los tornos fraguan el triunfo de nuestras armas, las mujeres saben que su puesto está en la actividad que el hombre trocó. Y hoy un nuevo ejemplo más nos brindan las mujeres de La Roda que piden para su laboreo la tierra, que se disponen a empuñar el arado, que ya están trabajando para la próxima cosecha.

Esta conducta, exenta de vacilaciones, comprensiva de tal alto valor para nuestros frentes que verán—siempre—asegurada la ayuda de la retaguardia, será imitada. Estas decisiones de la mujer rodense serán el estímulo y el ejemplo.

Y este esfuerzo ígneo de todo el pueblo no tardará en traducirse en jornadas gloriosas.

Insistimos en trazar un cuadro de honor para las camaradas que todo lo dan para trabajar una vida más útil y provechosa al de sus miradas y de sus hijos.

La promesa que el doctor Negrín hacía en su discurso, está siendo ya una realidad: contamos con más reservas y con más material que tuvimos nunca.

¡EL TRIUNFO SERA NUESTRO!



EL DIARIO DE ALBACETE

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S. E. de la I. C.)

Los soldados del Ejército Popular saben resistir pegados al suelo y derrotarán al enemigo

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa del día 15 - - - España al día - - - hora del - - - - - EXTRANJERO

EJERCITO DE TIERRA
ESTE.—El enemigo atacó con intensidad en el sector de Montalbán, sin lograr avanzar a causa de la enérgica resistencia de nuestras fuerzas. De igual manera fueron rechazados los intentos de avance por la carretera de Andorra-Alcoriza. En el sector de Crevillen, los facciosos ocuparon Muela alta.

La aviación realizó de modo magnífico servicios de protección, bombardeo y ametrallamiento, los cuales originaron dos combates. En el primero de ellos fueron derribados cuatro Fiats y en el segundo otro avión de la misma clase. Nosotros perdimos un avión de caza, cuyo piloto se salvó lanzándose en paracaídas.

ANDALUCIA.—El lunes, una columna enemiga, cuyo núcleo principal lo constituían siete compañías de moros, atacó la cota 490 enclavada en la parte oriental de este frente. Una compañía de la 55 Brigada guarnecía la avanzadilla y hubo de repliegarse ante la presión del enemigo a quien auxiliaban morteros, artillería y cuatro aviones. En la línea principal de resistencia, los rebeldes fueron contenidos con fuego de ametralladora, después de realizar un contraataque, quedando de nuevo en nuestro poder la avanzadilla y la cota 490, que así mismo fué recuperada. Al enemigo, que se puso en fuga, le hicimos muchas bajas. Nosotros tuvimos cinco muertos y diez heridos.

NOTAS OFICIALES
Esta madrugada a las 4'30 un hidro, procedente de Palma de Mallorca, entró por la vertical de Vinaroz, dedicándose primeramente a ametrallar la carretera entre dicha población y Benicarló. Habiendo descubierto un tren en marcha entre Vinaroz y Udecona, el hidro descendió para ametrallarlo pero los disparos de las defensas del tren lo alcanzaron, derribándolo. El aparato rebelde que iba tripulado por cinco alemanes cayó incendiado a tres kilómetros de Vinaroz, en las proximidades de la carretera de Udecona.

A las 4'45 fué Tarragona objeto de un bombardeo por la aviación rebelde siendo incendiado un buque que se hallaba en el puerto. El buque incendiado es el mercante inglés Stanwell. El incendio se originó simultáneamente en el puente y en parte de esta toldilla. El cuerpo de bomberos de Tarragona que requerido por el capitán del inglés acudió en socorro de éste logró dominar el incendio. La misma escuadrilla que produjo este siniestro y a la cual pertenecía el hidro tripulado por alemanes que se logró derribar en las proximidades de Vinaroz, bombardeó Torredembarra, San Vicente, Patatefex y Alcalá.

Además de los bombardeos que quedan registrados en partes anteriores, la aviación rebelde ha realizado los siguientes:

En Taragona, a las 19'30 de ayer, ametralló el tren de viajeros de Lérida.

En Benicarló, a las 8'35 de hoy y en Reus, a las 10'50.

A las 12'35, Castellón. A las 20'30, Tortosa, y minutos más tarde Hospitalet y Cambrils.

Estos bombardeos siguen causando daños y víctimas. En el incendio del barco inglés «Stanwell» hubo que registrar dos muertos y ocho heridos. Los muertos y la mayoría de los heridos son de nacionalidad inglesa. Entre las víctimas se halla el observador danés del Comité de No Intervención que en el ejercicio de sus funciones permanecía en el barco y que quedó gravísimamente herido.

JUSTICIA

Ante el Tribunal Popular, en causa sobre lesiones, comparecieron Manuel y Joaquín Núñez Requena, que fueron absueltos libremente.

En el Jurado de Urgencia comparecieron ayer Pascual Núñez Pérez, al que fué retirada la acusación y José Gil y Gil, que fué condenado a diez meses de internamiento en campo de trabajo y pérdida de derechos políticos.

El Frente Popular organiza un mitin de unidad para el día 18 del corriente.

Todos los antifascistas deben asistir, ya que la política de Frente Popular nos dará la victoria sobre el fascismo.



Nuestros combatientes, firmes en sus puestos de lucha, saben contener al invasor que se estrellará una vez más ante la barrera indestructible de la libertad del pueblo español.

Ante el peligro fascista, nuestro país se moviliza

BARCELONA, 15.—Se han reunido representantes de los partidos de Acción Republicana Catalana, Federal, Esquerra, Nacionalista Vasco, Izquierda Republicana y Unión Republicana. En el comunicado facilitado dando cuenta de la reunión, denuncian ante el mundo la guerra de invasión que padecemos y declaran que existe entre todos ellos una coincidencia completa en la apreciación de los problemas nacionales.

Se han reunido las Federaciones obreras de los distintos ramos de la alimentación, tratando de la forma de llevar a la práctica la resolución de la U. G. T. sobre el aumento de la producción y el modo de ayudar con la máxima eficacia a los organismos oficiales en materia de abastecimiento.

El Frente Popular de Valencia se ha ofrecido a las autoridades para todo lo que vaya encaminado a una movilización de la retaguardia para los fines de la guerra.

El Sindicato Nacional Ferroviario se ha dirigido también a todos sus afiliados, recordándoles la necesidad de templar el ánimo en la lucha con fe ciega en el porvenir y en los hombres que rigen nuestros destinos y poniéndoles de manifiesto la necesidad de incrementar el trabajo, hasta el rendimiento máximo, en los momentos actuales.

Ayer se celebró una reunión de los sindicatos obreros de Cataluña afectos a la U. G. T. que representan unos 250.000 afiliados tomando distintos acuerdos para hacer frente a las circunstancias actuales: incremento de la educación militar; movilización de nuevas quintas; entrega al Gobierno de todos los medios de transporte, etc.

El proletariado está a nuestro lado

PARIS, 15.—El Partido Comunista francés ha hecho público el siguiente manifiesto:

«Después de haber ocupado Austria contra todos los tratados, Hitler, de acuerdo con Mussolini quiere ocupar España desde donde atacará directamente nuestro país, mientras termina su plan de conquista contra Checoslovaquia. El porvenir de Francia se juega ahora en el frente de Aragón, donde los valientes soldados de la República española luchan contra los Estados fascistas. Un poderoso Ejército ha sido enviado desde Italia y Alemania y ataca a las tropas republicanas, centenares de aviones las bombardean. Hitler y Mussolini quieren acabar con la resistencia de la República española. ¿Se cerrarán los ojos frente a la realidad y se continuará confiando en la palabrería del Comité de Londres? ¿Se dejará aislar a nuestro país para ofrecerlo como presa fácil a Hitler? Sería traicionar los intereses de Francia.

Que se abra la frontera y que se permita a la República comprar armas y aviones que cambiarán muy pronto la situación militar en España. El atropello a la República española significa la guerra para Francia en las peores condiciones. ¡Esto no puede ser! Hay que terminar con la llamada política de no intervención que nos lleva al desastre! Por todo ello el Partido Comunista francés se dirige a vosotros campesinos, intelectuales, trabajadores de todas clases, madres de familia, republicanos, sindicalistas, demócratas, para que pidáis el restablecimiento de la libertad de comercio con la República española».

La justicia del pueblo actúa contra los reaccionarios

MOSCU, 15.—Hoy ha quedado cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal que ha entendido en la causa trotskista-derechista contra Bajarín, Ricov, Lagoga y otros quince más.

Todos ellos han sido fusilados.

Nuestra lucha por la independencia se ha de acentuar más

LONDRES, 15.—La embajada de España ha publicado esta noche un comunicado dando cuenta de que el estado español posee informaciones concretas según las cuales Alemania prepara una nueva intervención en el suelo español 30.000 soldados de las tropas de asalto han salido de Alemania el lunes con dirección a España a bordo de barcos alemanes y mandados por oficiales especialmente preparados por técnicos de la Reichswehr para combates de infantería y artillería.

Últimas etapas de la coasumación

VIENA, 15.—Desde primera hora de la mañana no han cesado de afluir tropas alemanas de todas las armas. Contingentes de policía y secciones de nazis llenaban todas las calles.

A las once llegó Hitler en automóvil al lugar donde está instalada la cancillería.

Seiss Inkuart manifestó: «Como último canciller de Austria declaro que este es un país del Reich alemán».

La marca del Este ha vuelto al Reich. Queda fundado el gran Reich alemán».

Seguidamente habló Hitler criticando las ideas autonomistas y legitimistas. «La más antigua marca alemana—añadió—será en adelante el baluarte más joven de la nación alemana, la garantía de acero de la seguridad alemana y de la paz de nuestro pueblo. Alemania tiene una tarea que cumplir, proclamar a Inkuart nuevo «stalthalter» del Reich en Austria.» Terminó diciendo: «Como futuro canciller del país alemán anuncio la entrada de mi patria en el mismo».

Los mineros ingleses en contra de la política de Chamberlain

LONDRES, 15.—Los mineros del Sur de Gales, han organizado para el domingo próximo un mitin con el fin de aprobar las conclusiones contra la política internacional del Gobierno inglés. Hoy ha sido votada por el Consejo Ejecutivo de la Federación de mineros, que representa a 130.000 trabajadores, una resolución pidiendo la dimisión del Gobierno Chamberlain y su sustitución por otro que tenga fe en la política de seguridad colectiva resultante de una estrecha colaboración entre Inglaterra, Francia, la U. R. S. S. y otras naciones democráticas.

INFRACTORES

Por infringir la Orden del Ministerio de Agricultura de 24 de agosto del año último, en la que se dispone que el rendimiento de trigo en harina no sea inferior al legal 82 por 100, han sido impuestas las multas siguientes: a Juan Pedro Vaquero del Val, del término de Alcaraz, 200 pesetas; a Melchor Girón Nieto, de Fovedilla, 600 pesetas; a Valeriano Sánchez González, de Villaverde de Guadalimar, 400 pesetas, y a Felisa Herreros, también de Villaverde de Guadalimar, otras 400 pesetas.

Por Fuerzas del Cuerpo de Seguridad se han efectuado los siguientes decomisos: A Antonio Díaz López, vecino de Molinos, 80 kilogramos de aceite, por carecer de la guía correspondiente, también se han decomisado 1.797 kilogramos de cebada que se transportaba en dos carros propiedad de la Colectividad de Campesinos de Elda (Alicante) y cuya cebada se encontraba oculta entre paja.